Zadanie 1. Obszary ograniczone podanymi powierzchniami zapisa¢ jako obszary normalne wzgle-
dem wskazanej ptaszczyzny

(@Q)r+y+z=4224+y*=1,2=0,20y; (b) y*+ 22 =4dx, z =2, yOz;
c)z+y=1y=1-22y=0,2=1,20r; (d)y=2%2=y> 2=y, 2=0, 20y.
Zadanie 2. Podane obszary zapisa¢ jako obszary normalne wzgledem ptaszczyzn uktadu wspotrzed-
nych (rozwazy¢ wszystkie przypadki).
(a) kula U: 2? + y* + 2% < R% (b) stozek U: y/22 +y? < z < H;

(c) walec U: 22 +y?> < R*, 0 <z < H; (d) paraboloida U: 2% +y* < z < H.

Zadanie 3. Obliczy¢ calki iterowane (narysowac obszary catkowania):

T z+y

(x+y+2)3dz (b) [da [dy [ cos(y+ z)dz;
o 0 0

Va2

1 0 -
(¢) [de [ dy [ zdz (d) [dx[dy [ x? — y2dz;
21 0 0 R 0
1 0 r+y z Y
(e) [dx [ dy [ e*dz; (f) [dx [dy [ zyd=.
0 —T 0 0 x2 y2

Zadanie 4. Calka potrojna [[[ f(z,y,z)dzdydz zamieni¢ na calki iterowane, jezeli obszar U
U

ograniczony jest powierzchniami:
(a) 20 +3y+42=12,2=0,y=0,2=0; (b)y=Va?+22y=1,

(c)y=a+2% y=8—a>—2% (d) z =4 —22 =12 2z =/2% + 9>

Zadanie 5. Obliczy¢ calki potréjne po podanych obszarach:

(a) [[[ zydadydz, gdzie U: y =0, y =z, v = V9 — 22%;
U

() [[[ ydzdydz, gdzie U: z =y, z=0,y =1 — 2%
U

(e) [[[(a?+y*)dadydz, gdzie U: z=y? =22, 2 =0,y=1,y =z, 2 = 0;
U

(d) fgﬂfcos (g) drdydz, gdzie U: y =%, y=z, 0 =73, z=xy, 2 = 0;

(e) fffoyzdxdydz, gdzieU: 1 =2, y=—a,y=2% 2=0, z = x +v.
U

Zadanie 6. Zmieni¢ kolejnos¢ catkowania w catkach iterowanych (narysowaé obszar catkowania):



V1—x? 2 2 Y

(a) _fll dx Of_ dyjf(x,y, z)dz; (b) Ofd:vfdyoff(ﬂ:,y,Z)dZ;
1 Vi—z2 1 0 z2 1
(C)idw Of dy [ flx,y,2)dz; (d)idxofdyi fz,y, 2)d.

x2+y2
Zadanie 7. Dokonujac odpowiedniej zamiany zmiennych obliczy¢ catki potrojne:

(a) [[[ xdxdydz, gdzie U jest rownolegloacianem ograniczonym plaszczyznami: x = 0, z = 1,
U

r+y=lLzr4+y=2,24+y+z2=2,x+y+2=3;

() [[[(a*+4y*+92?)dxdydz, gdzie U jest obszarem ograniczonym elipsoide 2% +4y*+92% = 36;
U
(¢) [[[ dedydz, gdzie U jest obszarem ograniczonym powierzchnia: (x —y)?+ (z+y)? = r? oraz
U
pltaszczyznami c +y+ 2 =0, x +y + 2 = h;

(d) [[[(a*+y?)dzdydz, gdzie U jest torusem, tj. bryla powstala przez obrot kota (x— R)*4 22 <
U
r?, y =0, gdzie 0 < r < R, wokot osi Oz.

Zamiana zmiemnych (¢ = (p, 6, %), y = y(p, 6, %), = = 2(p, 6, ¥)):

x=(R+ pcostp)cosp = Rcos o+ pcos)cos ¢
y = (R+ pcost)sin¢ = Rsin ¢ + pcostp sin ¢
z = psiny

0<p<r,0<op<2n, 0< Y <27



